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ACTA N° 12 

RElJJ\'lÃO ORD INÁRIA DE 14-03-994 

Aos catorze dias do mês de Março do ano de mil novecentos e noventa e 

quatro, Edificio dos Paços do Concelho e Sala das Reuniões da Câmara Municipal, 

reuniu ordinariamente a mesma Câmara, sob a Presid ência do Sr. Presidente, Dr.Jose 

Girão Pere ira, e com a presença dos Vereadores Srs. Prof. Celso Augusto Baptista dos 

Santos, Dr. Henriqu e Teixeira Barbosa de Mendonça, D~ Maria da Luz Nolasco 

Cardoso, Sr. João Ferre ira dos Santos, Tenente- Coronel João Car los Albuquerque 

Pinto, Dr. António Manuel Soares Nogueira de Lemos e Dr. Carlos Manuel Branco 

Nogueira Fragateiro . 

Pelas 14 horas e 30 minutos foi declara da aberta a presente reuni ão. 

APROVAÇÃO DA ACTA: • Foi deliberado, por unanimidade, aprovar as 

actas n' s lO e 11. 

RESUMO DIÁRIO DA TESOURARIA: - A Câmara tornou conh ecimento 

do balancete da tesouraria relativ o ao dia 11 de Março, corre nte, o qual acusa o 

seguinte movime nto em dinheiro: - Sa ldo do dia anterior em operações orçame ntais 

duzentos e oitenta e quatro milhões novecentos e quarenta e oito mil trezentos e 

noventa esc udos e setenta centavos; Saldo do dia anterior cm operações de tesouraria 

vinte e dois milhões oitocentos e noventa e sete mil quatrocentos e trinta e um escudos 

; Receita do dia cm operações orçamentais - um milhão cento e sessenta mil 

quatroce ntos e quatro escudos e cinquenta centavos; Receita do dia em operações de 

tesouraria - cem mil cento e oitenta escudos ; Despesa do dia em operações 

orçamenta is . oito milhões oitoce ntos e cinquenta e tr ês mil oitoce ntos e cinquenta e 

cinco esc udos ; Despesa do dia em operações de tesouraria - cinco milhões oitocentos 

e quarenta e nove mil quatro centos e oitenta e cinco escudos c cinquenta centavos; 
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Saldo para o dia segu inte cm operações orçamenta is. duze ntos e setenta e sete milhões 

du zen tos e cinq uenta e quatro mil novece ntos e quarenta esc udos e vinte cent~ 

Saldo para o dia seguinte em operações de. tesouraria - deza ssete milhões cento,e 

quarenta e três mil cento e vinte e cinco escudes e c inquenta centavos 

CÂ\.1ARA MUNICIPAL - REUNlÓES: - f oi deliberado, por unanimidade. 

nos termo s do que dispõe o err' 19" do C. P.A., anal isar os seguintes assunte s nào 

constante s da ordem de trabalhos: 

PER.\IUTA DE BENS - FIRMA PAULA DIAS E FILHOS: - Em 
seguimento da deliberação tomada em 26 de Abril do ano findo. erravés da qua l foi 

dado conhe cimento que a Firma cm epigrafe prescindiu da clausula contratual 

constante da escritura celebrada cm 27 de Maio de 1983. que refere "Os terrenos 

recebidos por esta Câmara Municipa l ficam reservados exclusivamente para LOna de 

Feira Industrial e outras instalações e actividades de serviço público ". a Câmara tomou 

conhecimento de uma inform ação prestada pelo Departame nto de Planea mento . a dar 

nota da área tota l de pavimento de construção prevista nos terrenos da referida Firma. 

sitos na Zona Central da Cidade e que é a seguinte: arca de construção acima do solo 

924 rez:e área de construção abaixo do solo (garagensj- 1.0 13.6 m2. 
Tendo em vista as negociações havidas, foi deliberado, por unanimidad e, e 

por proposta do Sr. Presidente, que o p~cço por metro quadrado seja calc ulado com 

base no valor médio das hastas públicas efectuadas na zona em causa e, ainda, que 

com vista a contabilização dos melro s quadra dos a que os proprietários tem direito. se 

verifiquem os seguintes factores: que 1/3 da área se destina à execução das respect ivas 

infraestruturas; outro terço reverta para a Câmara Municipal e o restante terço seja 

pago aos proprietá rios devendo neste caso ser tido em conside ração o valor de três 

milhões novecentos e sessenta e quatro mil escudos. já pago com base na de liberação 

atr ás referida. 

ALIENAÇÃO DE BENS • URBANIZAÇÃO DO CAlÃO: - Em 
seguimento da deliberação tomada em 28 de Fevereiro, findo. foi de liberado, por 

unan imidade. que a hasta pública do lote n° 7 da Urban ização do Caião . seja adiada 

para o dia 2 de Maio. cons iderando que. por questões técnicas e administrativas. não é 
possível organizar o processo com vista a realização da arrematação na data 

inicialmente marcada. 

PROVAS DESPORTIVAS - III MEETING INTERN~Ç IO~AL DE 
QRlE NT AcAo: - O Sr. Vereador Tenen te-Coronel A.lbuquerquc Pinto comunicou 
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que no passado fim de semana, assistiu, a convite da Associação de Orientação do 
Norte, à prova em epígrafe. na qual participaram 2 10 atletas, alguns d~ 

estrangeiros. realçando a forma bem organizada e prestigiante como a mesma 

decorreu. Informou. ainda, de que a prova foi patrocinada pela Mimosa e ourn 
Empresas e obteve comparticip ação tio Governo Civil c que a respectiv a organ izáÇÍo, 

pede, também. o apo io financeiro da Câmara. Assim, o Sr. Vereador propôs que, para 

o efe ito. seja concedido IUII subsidio 110 valor de duzentos mil escudos, assuero que 

ficou para melhor estudo e ulterior decisão. 

SERVIÇOS MUNIClPAU ZADOS - TRANSPORTES COLECTIVOS: 

Continuando 110 uso da palavra. o Sr. Vereador Tenente Coronel Albuquerque Pinto 
mostro u alguma preocupaç ão relativamente à baixa que se tem verificado na 

utilização dos transportes colect ivos. cuja lotação desceu de 20 a 300/0nestes últimos 

meses. Emitiu a opinião de que se toma necessário fazer um estudo exa ustivo sobre a 

matér ia em que, nomeadamente. se avaliem os percurw s que habitualmente são feitos 

e a eventualidade de alguns serem reduzidos e, ta lvez, a possibilidade de se utilizarem 

mini-autocarros para pequenos percursos a horas menos apertadas, fazendo-se, 

posteriormente. uma campanha para incentivar as pessoas a utilizarem aqueles 

transportes 

O Sr. Presidente corroborou esta intervenção , anuindo que, efectivamente, 

se toma necessário efectuar uma rccs·~turação nos respectivo s serviços, e tomar 

novas medidas, até relacionadas com a higiene dos autocarros, após o que, dada a 

ausência do Vereador Sr. Eng" Vítor Silva. Presidente do Conselho de Administração 

dos Serviços Municipalizados, propôs que o assunto sej a de novo abordado numa 

próxima reunião, o que mereceu concordância. 

DEMOLlCÕES: - O Vereador Dr. Nogueira de Lemos fez referência às 

demolições que estão a ser feitas na Avenida Dr. Lourenço Peixinho. concretamente 

dos edifíc ios onde funcionavam a sede do Beira-Mar e a Garagem Trindade. 

manifesta ndo o seu desagrado pelo facto de se deixarem abater edifícios que, cm sua 

opinião. são demarcantes e enriquecem o património arquitectónico da Cidade e que, 

por isso, merecem ser preservados. Seguidamente o Sr. Vereador referindo-se aos 

restantes pr édios da Avenida, perguntou se se pretende que os mesmos sej am 

preservados ou se não se enco ntram j á ao abrigo de um processo de demolição, ao que 

o Sr. Presidente comunico u que existe um levantamento dos edifícios da Avenida. 

alguns dos quais - disse - são intocáveis, não sendo permitida a sua demolição e que. 

com referência aos que estão a ser demolidos. o projecto se encontra aprovado e será: 

trazido a uma próxima reunião para análise. 

1\ 1"
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PR ÉMIO DE ARQ UITECTU RA • O Sr. Presidente presto ~eselar. ecimentos quanto à atribuição do prémio em CPígra.fe, lcn.do nom e~~1 I • 
informa do que o mesmo foi instituído pela Câmara Municipal há já alguns anos e 'U' 
destina-se a galardoar os projectos di! melhor qualidade arqunect ór nca, quer de "n S 

edifícios" quer de "reconsuu ções". Mais informou que por questões técnicas, o mesmo 

não é atribuído há dois anos, pelo que propôs activar o respectivo processo com 

referencia aos anos de 92 e 93, para o que deverão os Serviços Técnicos. até ao final 

do m ês de Abril. ind icar os edi fícios que merecem ser premiados a fim de que, 

posteriorme nte, seja nomeado o respectivo j úri, nos termos do regulamento, o que foi 

aprovado por unanimidad e. 

VARANDAS JANELAS E JARDINS FLORIDOS : - O Sr. Presidente 

informou, também. que anualmente se vem realizando o concurso em epigrafe . como 

fonna de incentivar as pessoas a contribui r para uma melho ria da imagem da c idade, 

pelo que , por sua proposta , foi deliberado. por unanimidade. encarreg ar os Serviços 

Técnicos de organizarem o respecti vo processo com referência ao ano em curso e. 

ainda. distribuir por todos os Membros do Exccuriv"o. o correspondente regulamento 

TRMSITO - HORÁRIOS DE CARGAS E DESCARGAS: • O Sr. 

Pres idente aludiu, també m, à necessidáde de se regulamentar o serviços de cargas e 

descargas na Cidade , considerando os inconvenientes que estes trabalhos provocam 

durante as horas de maior afluência de trânsito, pelo que foi deliberado, por 

unanimidade, encarregar a Divisão de Vias e Trânsito de elaborar 

regulamentares até ao final do próximo mês de Abril. 

AERÓDRO\.tü CIVIL DE S.JACINTO: - O Sr. Presidente distribuiu por 

todos os Srs. Vereadores uma cópia do Regulamento Interno para o funcionamento do 

hangar de S. Jacinto. remetido pelo Aeroclube de Aveiro, a fim de que o mesmo seja 

ana lisado e aprovado em próxi ma reunião. 

TRÂJ'\SITO - CRUZAMENT O DO OLHO D'ÁGUA: • Foi presente um 

estudo elaborado pela Divisão de Vias e Trânsito, relativo ao ordenamento do trânsito 

no cruzamento do Olho d' Águil - Circular de Esgueira/Rua da LiberdadelEM 583 • 3, 

e que se resume a um aju stamento da solução urbanística apresentada pela Divisão de 

Arquitectura , Gestão Urbanística e Ambiente, e cujos encar gos para a Câmara rondam 

os quatro mil contos. 
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Após breve aná lise e troca de impressões , foi deliberado, por unanimidade, 

considerar aprovado o referido estudo e, ainda, encarregar os serviços muniwi' 

competentes de organiza r todo o processo, com vista à exec ução dos necess é 

traba lhos 

Entretan to chegou it.reunião o Vereador Sr. Eng" Vítor Silva. 

CO"lSERVATÓRIO DE \lÚSICA CALOUSTE GULBENKIAN, - Dando 

seguimento à deliberação tornada na última reuni ão. a Vereadora Dr" Maria da Luz 

voltou a referir-se it. rea lização da "Semana Aberta ", a levar a efeito de 21 a 25 do 

corrente mês. tendo proposto o apoio financeiro da Câma ra para comp articipar nas 

respectivas despesas. Por unanimidade, e após troca de impressões, foi deliberado 

conce der para o efeito um subsídio de duzentos mil escudos 

CENTRO DE INFOIUJ ACAO E APOIO AO CONSU\lIDOR, - Dando 

seguimento às várias deliberações j á tomadas no manda to anterior relativamente à 
instalação de um C1AC. em Aveiro. o Sr. Vereador Prof. Celso Santos deu a conhece r 

o teor de um protocolo a assinar entre esta Câmar a Municipal e II Direcção Regional 

de Agricultura da Beira Litora l, através do qual , esta Entidade se compromete II ceder 

a colabora ção de uma técnica especia lista da carrei ra de Engenheiro-Técnico Agrário, 

para exercer funções , a tempo inteiró: no CIAC. Após breve análise e troca de 

impressões, foi del iberado, por unanim idade aprova r o referido documento, cujo texto 

fica II fazer parte integrante da presente acta 

II ENCONTRO LUSO-BRASILEIRO DOS MlllilCjplOS E 
INVESTIDO RES: - A Câmara tornou conhecimento de uma comunicação remetida 

pela Comissão Organizadora do Encontro em epigrafe, a realiza r nos dias 17 a 19 de 

Abril, próximo, no Rio de Janeiro c a solicitar a representação desta Autarq uia. Depois 

de breve troca de impressões e considerando a falta de oportunidade na deslocaç ão. a 

Câmara deliberou, por unanimidade. não se fazer representar no Encontro cm causa. 

podendo , se assim vier a ser entendido. enviar-se material representativo da região 

CURSOS DE APERF EICOAM ENTO PROfiSSIONAL : - Presente um 

oficio do Instituto da Biblioteca Nacional c do Livro. a dar conheci mento de que. em 

colaboração com o Ministério da Cultura fra ncesa, Direction du Livre ct de la l .ecrure, 

foi organiza da uma visita de trabalho para um gru po de Bibliotecários Municipais se 

deslocar a França, a fim de visitarem serviço s congéneres , permitindo- lhes. deste 

modo, o contacto com bibliotecas de leitura pública, com expe riência de 
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func i ~namcnlo mais dilatada . Assim. e considerando o c~n\'it e efectuado à T écníca ~ 

Superior de Hihlioteca desta Autarquia, Dr' Madalena Pinheiro. foi de l i bcpv~ --V . 
unanimidade. autorizar a deslocação daquela funcionária àquele País, no ~oP~' 

compreendido entre 20 e 27 do corrente m ês, cabendo a este Município apenas o ~
 

pagamento das despesas inerentes "à viagem Aveiro-Lisboa e Lisboa-Aveiro, e,
 

eventual alojamento por uma noite. sendo as restantes despesas suportadas pelo IBL e
 

pelo Ministério da Cultura Francesa . •
 

XIV Er-:CONTRO NACIONAL DA SOCIEDAD E PORTUGUESA DE 

QUiM ICA: - Presente um oficio da Universidade de Aveiro, a comunicar a realização 

do Encontro em epigrafe. no períod o de 5 a g de Abril. pr óximo. prevendo-se a 

participação de SOO congressistas nacionais e estrangei ros. pelo que solicitam a 

colaboração desta Câmara Municipal, nomeadamen te nos actos de nature..'a social. Foi 

del iberado, por unanimidade, oferecer um porto de honra aos participantes no Salão 

Cultural, no dia de abertu ra do referido Encontro 

FEIRA EXPOSICÃO DE MARCO - DlA DAS CIDADES IR,\fÃS: - O 

Vereador Sr. Prof. Celso Santos comunicou que, como nos anos a nterio res também 

este IUlO se realizara o "Dia das Cidades Irmãs", durante a realizaç ão do certame em 

epígrafe. o qual terá lugar cm data a marcar opo rtunamente e para o qual será 

elaborado um programa especial que serã dado ao conhecimento da Câmara 

SUBsíDIOS - CLUBE DO POVO DE ESGUEI RA: - De acordo com o 

pedido formulado pelo Clube do Povo de Esgueira, foi deliberado, por unanimidade e 

por proposta do Sr. Presidente. conceder ao mesmo um subsidio da quantia de 

seiscentos mil escudos, como prémio pela manutenção na I" Divisão, da equipa de 

basquetebol 

Imediatamente a seguir, deu-se inicio à apreciação dos assuntos constantes 

da ordem de trabalhos 

CÀ\1ARA MUNICIPAL - INFORMACO ES: - O Sr. Presidente transmitiu 

à Câmara as seguintes informações: 

Presidencia Aberta : - Na sequência da reunião que leve com a Delegação 

da Presidência da República, que tem a seu cargo a progra mação da "Presidência 

Aberta", o Sr. Presidente comunicou que, embora ainda não estej a .definirivamenre 

decidido, em principio. o Sr. Presidente da República passará em Aveiro no próximo 
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dia 13 de Abril, e informou que os Serviços de Cultura farão o respe~vol(~ ~.... ,~
ac o lllp~amen to, devendo o programa definitivo ser apresentado à Câmara n ~ . 

oportumdade.. • , ~ ~ ~ . 

Aveiro e Viseu - Relacõ ts de Amizade: • Face à proposta efectuada na d- . 
reunião de 28 de Fevereiro, findo, o Sr. Presidente informou que a Câmara Municipal 

de Viseu aceitou o convite para se deslocar a Aveiro em reun ião de trabalho c 

conví vio, o que terá lugar na próxima sexta-feira. dia 18 do corrente. pelas 19.30 

horas 

AUTOS DE VISTOR IA E MEDiÇÃO DE TRABALHOS: - Foi deliberado. 

por unanimidade, autorizar o pagamento dos seguintes autos de vistoria e medição de 

trabalhos: 

- I- Situação da obra "Construção da Escola Primária de Santiago - )' fase", 

adj udicada à Construvenda, Lda., da quantia de um milhão seiscentos e sessenta e dois 

mil novecentos e catorze escudos; 

- l ' SItuação da obra "Construção de 10 habitações socia is unifamiliares em 

Maraduços". adj udicada à Norcov il • Construções de vi seu., Lda., da quan tia de dois 

milhões quinhentos e quarenta e um m~ quinhentos e noventa e oito escudos; 

. I' Situação da obra "Execução do arruamento envolvente às Escolas de 

Esgueira e ligação à Rua José Luciano leCas tro", adjud icada a João Simões Marques 

Vieira & Filhos, Lda., da quanti a de três milhões quarenta e seis mil seiscentos e 

noventa escudos; 

- l' Situação e única da obra "Execuç ão da Pérgola ju nto à Sé". adj udicada 

a António Firmino Baptista & Irmão, Lda.• da quantia de cinco milhões treze ntos e 

setenta e seis mil novecentos e oitenta escudos; 

• 2a Situação e última da obra "Pavimentação de arruamentos no Sector E, 

da Quin ta do Griné", adj udicada a M.Mendes, Lda., da quantia de três milhões 

seiscentos e oitenta e dois mil duzentos e noventa e oito escudos. 

I IABITAcAo ~ REAf.OJAMENTOS - A VENIDA CENTRAL: - Presente 

uma informação dos Serviços Municipais de Habitação, relauva aos realoja mentos a 

efectuar na Rua Princesa Santa Joana, por força da abertura da Avenida Central, tendo 

sido deliberado. por unanimidade, proceder. de imedia to, ao realojamento dos 

agregados familiares de Maria Alice Pereira Figueiredo Crespo e de Maria Cândida F. 

dos Santos Dias, cm habitações de tipologia TJ , no Bairro de Santiago, ficando a 

inquilina Maria Soledade Gamelas a aguardar, em virtude de não ter aceite a tipologia 

que lhe foi atribuida 
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Mais foi deliberado. por unanimidade, conceder um subsídio de cinq cola ' r' 

mil escudos a cada uma das duas primeiras inquilinas. para faze r face às despesas . ~ 

inerentes â mudança . • '\...." "'\( 

HABIT ACÂO • REALOJA'riENT OS : - Face a outra informação dos 

S.M.II. e tendo em vista os parcos recursos económicos do agregado familiar de 
Viriato Pinheiro Rodrig ues, realoj ado no Bairro de Santiago, também por força da 

abertu ra da Avenida Central. foi delibera do. por unanim idade. conceder ao mesmo um 

subsidio da quantia de cinquenta mil escudos, o qual se destina a fazer face às 
despesas provenientes da mudança. 

IDEM - IDEM - Foi também lida uma informação dos S,M.H. a 

com unicara ocorrência de um inc êndio no vão de escadas do Bloco) I do Bairr o de 

Santiago. o qual causou dano s cm todo o rés-do-c hão do bloco e parte do 1° andar . o 

que. em princípio. se conside ra da responsabilidade da inquilin a do RlC O - Idalina 

Seab ra Samuel. uma vez que tinha por hábito. gaurdar caixas. com os toldos de 

plásticos deba ixo das escadas que levam ao 10 andar. Após troca de impressões. foi 

deliberado. por unanimida de e de acordo com a citada informaç ão proced er à 

avaliação dos prejuízos causados e' responsabilizar a inquilina em causa pela 

ocorrência dos mesmos. 

IDEM - BAIRRO DE SANTIAGO· ATRIBUiÇÃO DE FOGOS: - Na 

seq uência da deliberação tomada na reunião de 17 de Agosto de 1992, que atribui u a 

Amade u Gomes Cunha Mortágua a fracção"J" do Bloco C2 - 20 D1"Frente e tendo em 

vista a desistência do mesmo, foi delibe rado, por unanimi dade, atribu ir a c itada 

fracção a Norbcrto Cardoso Pinto da Silva, pela quantia de sele milhões quinhentos e 

vinte mil escudos, c autorizar o registo provisório de aqu isição a favor do adqui rente, 

para efeito s de recurso ao créd ito 

IDEM - IDEM • AVALlACÀO DE FOOOS : - Lido o requerimento 

aprese ntado por Ariston de Oliveira Filho, propri etário da fracção O - 2'"Df" Centro n" 
18 do Bloco C8 do Bairro de Santiago , e após breve análise da informação prestada 

pelos Serviços Técnicos, foi deliberado, por unanimidade. atribuir à mencionada 

fracção o valor de sete milhões seiscentos e trinta e cinco mil escudos. 

- Mais foi deliberado. também por unanimid ade, e nos term os da 

informa ção prestada pelos serviços municipais competentes. atribuir à fracção O • RlC 

- Centro n" 5 do Bloco D2 do empreendimento de Santiago, o valor de sete milhões 

seiscentos e sesse nta e sete mil esc udos. 
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IIAI31TACÀü · BAIRRO DE SANTIAGO: - Presente uma i nfo nnaÇià~d , . 
S.M.II. a ~r nota do processo de integração ~o agregado familiar de Maria G~b~la 1": 
Vieira Yf~la , residente no 1° andar D do Bloco. 29 o qual tem vindo a s~ r difieil e, ' ' 
problem ático tendo, inclusive, recentemente os filhos provocado vários danos 
materiais, partindo os vidros da pona de entrada. Por unanim idade e nos tcnn os da 

citada informção. foi deliberado assumir as despesas com a colocação de almofada em 
alumínio neste bloco e noutros (arrendamento) que tiverem o vidro inferior partido, 

devendo os Serviços Técnicos fazerem o acompanham ento da obra. Futuramente todos 

os vidros que vierem a ser partidos serão obrigatoriamente substituidos por almofadas 

em alumínio. devendo os custos serem suportados pelos respectivos moradores. 

IDEM - IDEM: - Presente ainda uma informação dos S.M.H. a comunicar 

que foi arribuide, na modalidade de arrendamento. uma habitação de tipologia T4 no 

Bloco 26 10 A do Bairro em epígrafe. ao agregado familiar de Maria de Jesus Pereira, 

mas que. devido a conflitos entrc os membros do referido agregado familiar, acabaram 

por se separar ficando apenas uma filha a ocupa r a refe rida habitação. Mais informa de 

que existem queixas dos vizinhos denunciando que a ocupante. dá abrigo a diversas 

pessoas estranhas de comportamento e aspec to duvidoso, provocando o desassossego 

de toda a vizinhança. Foi deliberado. J>l?r unanimidade. e nos termos da citada 

infonn ação convocar a respectiva titlll ~{ pera desistir da habitaç ão e levar a filha a 

residir consigo. entregando as chaves da casa até ao fmal do mês de Março. sob pena 

de lhe ser retirada a casa por via oficiosa. 

IDEM - URBA'S"IZACÃO DE AZURVA - 1:' COMERCIALIZACÃO: - Na 

sequência da deliberação tomada na reunião de 2 1 de Fevereiro, último, foi presente e 

aprovada a lista provisória para atribuição de um fogo T3 sito na Rua C _ n" 10 _ ~o 

Dt"., da Urbanização em epigrafe, a qual foi deliberado, por unanimidade aprovar e vai 

ser submetida a reclamação nos termos legais 

IDEM - BAIRRO DA BELA VISTA: - Na sequência da del iberação tomada 

na reunião de 25 de Julho de 1988 que decidiu remeter a Policia Judiciária as 

averiguações do caso de José Luís Pereira, morador na casa n" 28 da Quinta da Hela 

Vista, foi lida a informação prestada pelos S.M.H.• segundo a qual. em virtude de não 

existir contrato de arrendamento não foi possível accionar o processo de acção de 

despejo. naquela data 

Considerando que presentemente o morador se cnco~tra detido no 

Estabelecimento Prisional da Guarda e a habitação está ocupada por pessoas estranhas 
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à mesma. foi del iberado , por unanimidade. oficiar ao morador. com unicando-lhee~e~ 

deverá nomea r alguém que lhe retire os haveres da habitação e entregue as eh ves . 

desta até ao final do corrente mês, e no caso de esta solução não resultar ~ . ~\ . 

uma equipa composta por um elemento desta- Câmara Municipal. um elemento ~ 1 ~1 

Junta de Freguesia e um elemento dll' P.s. P.• a fim de procederem ao resgate oficio~ cY" . 
da referida habitação. 

HABITAÇÃO URBAN IZAÇÃO DA QUINTA DO ÇANHA - 2' 

COMER CIALlZAÇAO: - Presente um requeriment o de António Fernand es Reis, a 

solicitar a avaliação da fracção I - Bloco II rle da Quinta do Canha. nos termos da 

legislação cm vigor. Foi del iberado, por unanimidade. atribuir ao citado fogo o valor 

de seis milhões quatrocentos e oitenta mil escudos. conforme informação prestada 

pelos Serviços Técnicos 

- MlLÍs foi del iberado . també m por unanimidade e nos termos de outra 

informação pres tada pelos serviços municipai s compete ntes. atribuir a fracção D 

Rloco 1 - rlc Dto do Edific io I. da mesma urbanização. o valor de cinco milhões 

seiscentos e quarenta e dois mil escudos com base na Portaria n" l10 3-C193 de 30 de 

Outubro. 

GARA."lTl AS BAl\'CÁRlAS - CANC ELAME NTO : - Tendo em vista as 

informações prestadas pelos Serviço s ··Técnicos. foi deliberado, por unanimidade. 

proceder ao cancelamento das seguintes garantias bancárias: 

- N" 45468. da quantia de vinte e dois mil e quinh entos escudo s, passada 

pela União de Bancos Portugueses. SA. a pedido da Firma Cunha Queiró s 

Comér cio de Materia l Eléctrico. Lda.• referen te à montagem de electrifi cação do 

Campo de Jogos da "Quintâ do Loureiro"; 

- N" 93/322125858. da quantia de cento e vinte e nove mil novecentos c 

dezassete escudos. passada pelo Banco Fonsecas & Burua y, a pedido da Firma José 

Lopes Marques, l .da.• referente ao "Fornecimento do Equipamento de Som e 

Iluminação do Palco do Centro Social de Aradas" 

AU E";AÇÃQ DE BE";S - URIJA"; IZAÇÃQ DA QUINTA DO GRl NÉ : 

Na seq uência da deliberação tomada na reunião de 20 de Dezembro do ano findo. que 

autori zou que o pagamento da importância cm falta, relativa ao lote n" 25 do Sector V. 

da urbanização em epigrafe. adquirid o por Elmano Jorge Rebe lo Cruz Martins e 

Salomé Corujo Leite. fosse efectuado cm quatro prestações, foi prese nte novo 

requerimento dos respecti vos edquirentes a solicitar que as referida s prestações sejam 

pagas semestra lmente. Foi deliberado. por unanimidade. deferir a pretensão formulada 
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ALIENAÇÃO DE BENS · ZIM: - Na sequência da deliberação toma '.t:?r 

25 de Maio de 1992, que atribuiu o lote 11." 21. a José Manuel Vieira Sar~ ~ . 

substituição do lote n" 19. da mesma zona, conforme deliberação de 19 de Abril~A (
 
ano findo. foi del i~rad~. por UnaniJfl.i.dadC. nos termos da informação prestada pela~ ,..'JQ .
 
Repartição de Patrunómo e Xorariado, autorizar o reembolso ao mesmo da quantia
 
paga a mais, no valor de trin ta e o ito mil e quinhen tos escudos. •
 

AQU ISiÇÃO DE BENS • ESCO LA C+$ DE S.BERN ARDO : - Foi 

presente wna informação da Repartição de Patrim ónio e Notariado, a dar 

conhecimento da pretensão formu lada pela proprietári a de um dos prédios destinados à 

imp lantação da Escol a em ep igrafe , Mari a de Fátima de Oliveira Pala vra Barreiro. no 

sentido de lhe serem pagos j uros de rncra sobre a indemnização por benfeítcrias que 

"ai receber no valor de setecentos e cinquenta mil escudos. acordada 110 protocolo 
celebrado com a Junta de Freguesia cm 22 de Julho de 1992, c que ate à data ainda não 
foi liquidada. Por unanimidade. foi deliberado deferir a pretensão requerida, com 

efeitos até à presente data. 

IDEM - CE NTRO nX>RDEI\ADOR DE TRANSPORTES: - 1'\"0 

seguimento da deliberação tomada em 14 de Junho do ano findo. que adquiriu uma 

parcela de terreno a António Lopes Paiva, destinada ao Centro Coordenador de 
Transportes c face à informação prestada sobre o assunto pelo técnico municipal 

responsável foi deliberado. por unanimidade, rectificar a mesma, na parte respectiva, 
porquanto a área adquirida é apenas de 1.490 m2 e não 2.030 m2 como havia sido 

referido. havendo ainda lugar ao pagamento de benfeitorias no valor de sessenta e 
cinco mil escudos. 

PAROUE DE FEIRAS E EXPOSICÕ ES CO MISSÃO 

ADMINISTRA TIVA : - Foi presente a acta n° 16, respeitante à reunião realizada no 

passado dia 3 de Fevere iro, pela Comissão Administrativa do Parque de Feiras e 

Exposições. a qual havia. previamente, sido distribuída por todos os Membros do 
Executivo. Por unanimidade, foi deliberado considerar aprovado o referido 

documento, cujo teor aqui se dá como transcrito 

ESPEc r ÂÇU LOS: - Foi presente uma inform ação dos Serviços de Cultura 

a dar conhecimento de que a Associação de Ópera de Tóquio pretende efectuar um 

espectáculo nesta cidade. aproveitando uma digressão pela Europa, prevendo-se, em 
princípio, que o mesmo tenha lugar no próximo mês de Outubro. Acerca do assunto 
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foram t ~ocadas ~lgwna s impnes~õcs , em (l~ e . 1l00.ncadamcnlc o Vereador DT. Carl.os ;:?"Fragatciro questionou sobre o npo de apoio pedido c sobre as despesas que a J.v'\~ ~ . 

para () Município, ao que o Sr. Vereador Prof. Celso Santos esclareceu q U~9 \\ .. 
concretamente em rc.lação a este espectácUlO. e de acordo com o e.studo C.fectuado pelos o-,:~ 

Serviços de Cultura . se prevê uma êespe sa da quantia aproximada de três milhões 

cento c sessenta mil escudos e lima n..recita na ordem dos nul a mil e quinhento . 

ce ntos. Por unanimidade . fo i delibera do patrocinar o es pectáculo em que stão. • 

- Em seguida foram também apreciados dois oflcios do JNATEL. a informar 
que pretendem levar a efeito dois espectáculos. sendo um no próximo dia 7 de Maio, 
cuj a recei ta reverterá a favor da la Comunidade Terapêutica de Toxicodependentes do 

Distrito de Aveiro, e outro no dia 4 de Setembro com a Banda Sinfónica dos Jovens da 

Comunidade Europeia, formada por músicos oriundos de vários países da C.E,E. que 

irá permanecer na cidade de Sa.nta Maria da Feira de 27 de Agosto a 10 de Setembro, 
próximo. Por unanimidade, foi deliber ado comparticipar cm 50% dos custos relativo s 

ao aluguer do Teatro Aveirense. 

PURLlCACÕES: - A Câmara tomou conhecimento de um trabalho 
elaborado "ela D~ Maria Jo ão Violame Branco Marq ues da Silva, intitul ado "Esgueira 

- A vida de lima aldeia do século XV" , apresentado em 1990 como dissertação de 

mestrado em Hist ória Medieval, bem como da informação prestada sobre o assunto 
pelos Serviço s de Cultu ra. a qual, cm s í ~ íesc considera que este trabalho vem colmatar 

mais uma lacuna para conhecimento de uma freguesia das mais importantes do 
concelho e que outrora foi Vila e Sede de um concelho medieval. Considerando o 

interesse de que o mesmo se reveste para o Município. foi deliberado, por 
unanimidade, apoiar a publicação do referido trabalho, mediante a aquisição de 100 

exemplares. cujos custos se estimam na quantia de trezentos e setenta mil escudos 

rBtLuízos CAUSADOS A PARTICULARES: - Foi presente uma carta 
de António Palpista Pereira Meio a solicitar que seja ressarcido da quantia de setenta 
mil e oitenta e seis escudos, relativa aos danos sofridos na sua viatura. em virtude de 

os contentores de lixos instalados no parque de estacionamento da Quinta do 

Carramona, onde se encontrava o referido veiculo, terem tombado para cima do 
mesmo por força de fortes rajadas de vento que se fizeram sentir. Analisado o 

respectivo processo, foi deliberado, por unanimidade, autorizar o pagamento da 
import ância em causa 

- Mais foi deliberado, também por unanimidade e face a ourra carta 

apresentada por Manuel Augusto da Silva Araújo, autorizar o pagamento ao mesmo da 
importância de quinze mi) escudos, referente à colocação de um vidro novo no seu 
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automóvel, em virtude de o anterior se ter part ido quando passava no Nó Norte (j urt~,-J' 

ao Feira Nova) e, estando os serviços camarários a faze r o arra njo dos es paçoAr~.~~ .. 
naquel e local, ter saltado uma pedra da m áquin de cortar « I" atingido o vek ulo\ ~. 

SERViÇOS MUN1CIPAI9' _ INFO~ATIZA®: _ Face à informaçã a\" 
prestada pelo técnico municipal responsável, segundo a qual há necessidade de se 
proceder à aquisição de diverso equipamento informático. algum por . estar 

desactualizado, outro por ter avariado, a Câmara deliberou. por unanimidade. 1I0 S 

termos da mesma, adquirir o seguinte material à INFO RLÀN DlA. por extensão ao 

concurso inicialmente aberto para o efeito em 20 de Setembro do ano lindo: 
Equipamento no valor de seiscentos c cinco mil e novecentos escudos. em 
susbstiruição do existente na Repartição de Obras, acrescido de cento c vinte e cinco 

mil escudos. se não for possível o aproveitamento da placa de comunicações do 

computador antigo; uma Impressora matricial A3. no valor de cen to e quarenta e dois 

mil escudos , pu a a Repa rtição de Impostos; e um comp utador leI. . no valor de 

trezentos e oitenta e um mil e qui nhentos escudos para a Divisão de Ob ras e Projec tos . 

Todos os valores atrás mencionados são acresc idos de IVA. 

PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS: • Face à factura apresentada por Fernan do 

Duarte Vieira. foi deliberado, por unanimidade. autori za r o pagamento ao mesmo da 

quantia tota l de cinquenta e cinco mi( c cem escudos, referente aos trabalhos de 

exploração das Instalações Eléctricas de Média e Baixa Tensão e das Instalações de 

Saneamento - Centrais Elevatórias de Esgotos 

PROVAS DESPORT IVAS: - Prese nte um oficio da Associação de Futebol 

de Aveiro , a dar conhecimento da realiza ção do IV Torne io Internacional de Juniore s. 

a levar a efeito nos dias I e 2 de Abril, próximo, e a solicitar para o efeito o apoio do 

Município . Por unanimidade c apó s contactos efectuados com aquela Associação, foi 

deliberado, por unanimidade, compart ic ipar no total das despesas com o almoço a 

ofe recer às qua tro equipas finalistas, cujos respectivos custos se estimam 

aproximadamenle na quantia de cento e sesse nta e sete mil escudos. 

L1CEI' CAS DE LOTEAMENTO: - Prese nte o processo nO 455/92, de 

Joaquim Gies tmhas Fernandes. relativo ao loteamento de um terreno situado no lugar 

da Pateta. Lida a informação prestada pela Divisão de Planeamento e Desenvolvimento 

Económico cujo teor aqui se dá como transc rito, foi del iberado, por unanimidade 

aprovar o requerido, nos termos e condições constantes da mesma 
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_ . ~rAPROVACAO EM MJNl JTA: - Finalmente, foi deliberado, por 

unanimidade. aprovar a presen te acta em minuta, nos termos do que dispõe o ~ , ~ 

Art" 85", do Decreto-Lei n° 100/84, de 29 de Março \ \ 

A presente acta foi distribu ída por todos os Membros da Câmara Municipal, 

e por eles assinada, procedimento equc dispensa a respectiva leitura. conforme 
determina o n" 4, do Decreto-Lei n° 45362, de 2 1 de Novembro de 1% 3. 

E não havendo mais nada a tratar, foi encerrada a presente reunião 

Eram 18 horas e 30 minutos. 

c . os efeitos, se la\TOU a prese nte acta, que 

.Chefe de Divisão dos Serviços 

I de veiro. a subscrevo 

t,1~ o 16F": JI ~ 

ê~" 
~~ s: 4 (l~G<~ 
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